

# 体育中考昨日开考,全市约5万名考生将陆续参加 “AI考官”更聪明判断更精准

晨报记者 许蔚菡

昨日,厦门中招体育考试技能考试正式拉开帷幕。据市教育招生考试办公室统计,本年度全市约5万名考生参加体育中考,共启用13个考点,昨日有厦门一中、双十中学、厦门三中等6个考点同步开考。

值得关注的是,本次考试首次实现AI技术全覆盖,从人脸识别到动作捕捉,科技元素为考试公平性加码。

## AI考官显身手 厘米级精度确保公平

昨日清晨6点多,在厦门一中考点,工作人员正在检查篮球绕杆场地的过杆标识,现场的红白标志杆格外醒目。“今年连实心球都‘穿’上了红蓝衫!”工作人员笑着指着绿茵场上的红蓝双色实心球解释,“为了让AI系统能精准捕捉抛物线轨迹,原本在室内进行的投掷实心球项目移至户外,红蓝双色实心球与绿草地的



考生参加1分钟跳绳考试。记者 白斌斌 摄

强烈对比,让机器判读精度提升至厘米级。”

智能化改造成效凸显,人脸识别取代了传统扫码,考生3秒就能完成身份核验。据考点负责人介绍,今年除跳绳和中长跑外,其余项目均采用升级版的“AI裁判模式”,配合人工复核,实现双保险。“AI技术能更精准识别考生动作轨迹。”现场的技术人员介绍,去年体育中考就开始引入AI

设备,今年进一步升级了算法和模型,针对不同体型考生的动作判定更加精准,操作程序也优化了。

## 抽选考项目中 投掷实心球难度较高

今年的抽选考项目中,投掷实心球难度较高,“劝退”了部分考生,选择引体向上的比例比往年有小幅提升。来自多个考点的

数据显示,约有20%的男生选择引体向上。

“与打磨技术相比,力量训练见效快”,这成为部分考生的应试策略。来自厦门九中的考生小林坦言:“两个月的系统训练可明显增强上肢力量,与实心球脱手的风险相比,这更加可控。”

而对于厦门考生而言,虽然时隔多年才抽中篮球绕杆项目,但是难度并不大。来自十一中

的考生子涵选择了这个项目,据他透露:“穿了3个月的旧跑鞋最防滑,这是考场秘籍。”

## 应对降雨影响 确保防滑带“湿了就换”

“小心地滑!”保洁阿姨的提醒声与拖把摩擦地面的声响交织在一起。昨日考前的春雨给考试带来了挑战,开考前2小时,物业团队启动应急预案,保洁员轮班作业。为应对雨天,考点还将引体向上防滑带的更换频率提升至每半场一次,并确保“湿了就换”;为了防止实心球打滑,现场不仅准备了粉剂,还准备了毛巾擦拭实心球。

据悉,本次体育中考将持续至4月26日,未参考的学生可参加5月24日—25日的补考。教育界人士表示,随着AI评分体系日趋成熟,未来或将在更多项目中探索“科技助考”模式,这样既能确保评判精准度,又可保留教育的温度与价值。

## 厦门计划招聘40名台湾教师

晨报讯(记者 许蔚菡)厦门计划招聘40名台湾教师,岗位覆盖学前教育至职业教育,包括幼儿园教师、特殊教育教师、高中棒球专项体育教师及中职专业课教师等。

根据厦门市教育局9日发布的《2025年厦门市公开招聘事业单位专业技术岗位台湾教师公告》,本次招聘报名时间从即日起至11月20日,符合条件者可同时报考多个岗位,通过电子邮件向用人单位提交报名材料。

本次招聘考试采用面试的

方式。面试成绩满分为100分,合格线为60分。面试着重考查报考人员的专业素养、语言表达能力、综合分析能力、组织协调能力、举止仪表等。

报考者需满足以下基本条件:持有效台胞证且未取得外国国籍,年龄在20周岁至45周岁,具有相应教师资格证书或考试合格证明等,其中,中职校专业课岗位对教师资格证暂不要求。

从岗位分布来看,特殊教育教师需求最迫切,需要14人,用人单位为市属特教学校以及六

个区的特教学校;其次是中职校专业课教师需求较大,需要11人,涉及工业机器人、药剂、中医康复保健、烹饪、中提琴等专业方向。

此次参与招聘的包括湖里区教育局、翔安区教育局、思明区属幼儿园、厦门市音乐学校、厦门沧江高级中学、厦门工商旅游学校、厦门信息学校以及集美、海沧、同安三个区的中职院校等。所有岗位的学历要求均为本科及以上。更多招聘信息请登录厦门市教育局官网查看。

## 世界田联钻石联赛 月底在厦门揭幕

晨报讯(记者 王朝元)2025世界田联钻石联赛厦门站将于4月26日在厦门奥体中心白鹭体育场举办。今年的厦门站再次成为全球钻石联赛揭幕战,设置14个正赛项目和2个垫场赛项目,总奖金提高至50万美元。

截至目前,共有来自52个国家的近200名运动员确认参赛,包含19位奥运冠军、27位世锦赛冠军,其中10位是世界纪录保持者、12位是奥运会和世锦

赛双料冠军。中国选手方面,女子铅球大满贯得主巩立姣,男子200米亚洲纪录保持者谢震业,巴黎奥运会女子铁饼亚军、俄勒冈世锦赛冠军冯彬,女子60米栏全国纪录保持者吴艳妮等16位田径名将确认参赛。

2025世界田联钻石联赛厦门站由世界田联授权,中国田径协会、厦门市人民政府主办,厦门市体育局、万达体育集团、厦门体育产业集团共同承办。

## 厦门推出295套人才房

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市住房和城乡建设局获悉,《厦门市2025年第一批人才住房(高层次人才)配售方案》已于近日印发,共推出295套房源,销售价为市场评估价的45%。

本批次人才住房面向符合条件的我市A、B、C类高层次人才申请家庭,人才名单已经市委人才办会议研究确定,由人社部门提供。人才住房以高层次人才家庭为单位申请,每个高层次人才家庭只能申请一套。

本批次房源均为现房,房源分为三种类型,即高层次A类人才住房、高层次B类人才住房及高层次C类人才住房。其中,高层次A类人才住房房源安排在翔安区洋唐居住区B13地块、东园公寓一期、珩边居住区等,面积约135平方米—150平方米,共约30套。

高层次B类人才住房房源安排在翔安区洋唐居住区B13地块、东园公寓一期等,均为三房型,面积约109平方米—120平

方米,共约60套。高层次C类人才住房房源安排在海沧区马銮湾保障房地社区一期,翔安区珩边居住区、东园公寓一期等,面积约100平方米,均为三房型,共约205套。

本批次人才住房的销售均价为市场评估价的45%。以海沧区马銮湾保障房地社区一期人才住房为例,市场评估价为32468元/平方米,优惠后的销售均价为14611元/平方米,楼层调节价差为每层50元/平方米。

## 主动作为 高效服务企业

思明区首张户外广告设施设置许可证开出

晨报讯(记者 周莉)近日,在市城管执法局指导下,思明区城管执法局仅用两天时间就完成了首起非临时大型户外广告设施设置许可,开出自2025年1月1日职权调整以来思明区首张户外广告设施设置许可证。

根据《厦门经济特区户外广告设施设置管理办法》(2024年修正)规定,经市执法局研究决定,自2025年1月1日起,市、区两级户外广告设施设置主管部门审批职责重新划定。各区域

市管理和综合执法局负责本辖区内除市执法局负责以外的户外广告设施设置许可和临时小型户外广告设施设置备案。

此前厦门威扬广告有限公司向思明区城管执法局提出户外广告设施设置提升需求。为帮助企业解决难题,该局指导企业编制《福联大厦户外广告设施设置提升设计方案》,提交市城管执法局审查,并经市政府会议研究通过。事后,该企业送上锦旗向思明区城管执法局致谢。